

Nr.1595/19.09.2018

## **EXTRAS**

**din stenograma ședinței Senatului din 19 septembrie 2018**

### **Domnul Radu-Mihai Mihail:**

Mulțumesc, doamna președinte de ședință.

Declarația mea se numește „România, românii și optimismul”.

Doamnelor și domnilor senatori,

Ieri am avut prima discuție din această sesiune parlamentară cu oamenii din diaspora, la distanță, pe internet. Așa cum mă așteptam, ca în orice discuție de acest fel cu oamenii care sunt interesați din afara țării, destul de repede a apărut întrebarea: credeți că se mai poate face ceva pentru România?

Disperarea celor care trăiesc și muncesc în Occident a răbufnit din nou. Și nu e de mirare, când aceștia văd atât de multă incompetență și dispreț din partea guvernanților.

Ce m-a mirat însă a fost că de această dată au fost imediat comentarii pozitive, optimiste. „Hai, România! Da, e clar, se mai poate face ceva în România”, a comentat o doamnă. Acest optimism nu este generat de o îmbunătățire a activității instituțiilor statului român sau de o schimbare de abordare a politicianilor vechi din România, a coaliției PSD-ALDE. Oamenii capătă optimism pentru că realizează din ce în ce mai mult că ei înșiși au puterea să transforme România.

Peste un milion au început să se implice, participând la campania „Fără penali în funcții publice”. Au spus răspicat că nu vor o țară unde cei certați cu legea să fie la conducere. Acesta a fost începutul. Acum, mulți dintre acești cetățeni activi, din țară și din diaspora, se mobilizează pentru a sprijini inițiativa cetățenească „Oameni noi”.

USR, alături de 29 de organizații, sprijină această inițiativă, care-și propune să reformeze legislația electorală, pentru a simplifica accesul cetățenilor integri și competenți în politică, astfel încât aceștia să poată schimba ei clasa politică, modul în care se face politică, direcția în care merge România.

„Oameni noi” preia elemente fundamentale ale inițiativelor legislative ale USR. Spre exemplu, o reprezentare corectă a diasporei în Parlament și votul liber al românilor aflați în străinătate pentru a-și alege reprezentanți în țară; și alegeri în două tururi a primarilor, și eliminarea pragurilor electorale, și garantarea corectitudinii alegerilor.

Toți cei care credeți într-o Românie altfel, oriunde ați fi, puteți să contribuiți să o construim – puneți umărul să punem pe masa Parlamentului sute de mii de semnături care

să dea greutate unui mesaj simplu!

Domnilor guvernanți,

Nu puteți ține deoparte românii de bun-simț de politică. Monopolul găștilor a fost spart de USR în Parlament și va fi înlocuit de către cetățeni cu o majoritate de oameni noi, care va reprezenta interesele adevărate ale cetățenilor.

Vă mulțumesc.